

我们就在您身边

齐鲁晚报 2023.11.10 星期五



找记者 上壹点
读者热线>>>
85193700
13869196706



项目“冲锋作战”，北部中心城区快速崛起

济阳区全力推动重大项目建设各环节全面提速增效

记者 程凌润

重点项目建设 跑出“加速度”

抓好项目建设是提升城市发展能级的重要路径，是增进民生福祉、提升人民群众幸福感的重要保障，也是高质量发展的“牛鼻子”。

2023年以来，济阳区坚持“项目为王”，坚定不移推进“工业强区”战略，主动谋划项目、积极抢抓项目、用心服务项目，全力以赴赶进度、抓质量，不断推动工业经济扩量提质、提档升级，挺起高质量发展“脊梁”，彰显“北起担当”。

济阳区牢牢牵住项目建设这个“牛鼻子”，新谋划项目178个，总投资超440亿元。其中，济阳区2023年春季重点项目集中签约仪式共涉及项目16个，总投资71亿元，预计达产后将新增产值超100亿元，新增就业岗位3000个。目前，济阳区18个省市重点项目全部开工，鑫方盛、泉麦啤酒、阿斯泰克等一批重点项目建成投产。

2023年前三季度，济阳区地区生产总值实现176.04亿元，同比增长6.8%，位列全市第三；一般公共预算收入实现20.27亿元，同比增长16.6%；济阳规上工业增加值同比增长11.5%，固定资产投资同比增长10.7%，规上工业营业收入、房地产投资、建安投资等主要经济指标全部保持两位数增长。

据各企业负责人介绍，旺旺、统一、顶津分别完成产值15亿元、8亿元、10亿元，铂源药业、金晔食品、壹峰重工产值同比增长均超过50%，大自然完成产值14亿元，同比增长140%，为济阳区高质量发展注入不竭动力。

同时，济阳区积极推进阿斯泰克、国家应急产业园等20个项目谈判进程，加快推进艺术设计职业学院、秉信包装等10余个项目的建设进度，力争早日完成签约、投产达效，以优质项目积蓄发展动力。

济阳区还专门召开政银企座谈会，健全完善政银企交流机



制，充分发挥金融支撑作用，推动经济发展取得新进展、新成效。会上，中国银行济阳支行、农业发展银行济阳支行、农业银行济阳支行分别与济阳国资控股集团、济阳产发集团、山东金晔农法食品有限公司签订了30亿元、20亿元、5000万元的授信协议……

10月份以来，济阳区聚焦项目建设与策划储备、招商引资、开发区跨越发展、财税工作等领域，济阳区召开了系列专题会议，全面对照全年目标任务查漏补缺，明确任务，压实责任，细化措施，攻坚，决胜2023。

优越资源打造 投资兴业热土

黄河重大国家战略、山东“强省会”战略、济南“北起”战略交汇叠加，济南新旧动能转换起步区紧密相连、同频共振，济滨高铁、有轨电车、绕城高速“大北环”等重大交通设施加快建设，为济阳高质量发展积淀了十足底气。

坐拥60余公里黄河岸线，济

阳区是济南市黄河过境流经长度最长的区县。千百年来形成的厚重历史文化底蕴，培育了济阳丰富的旅游资源和肥沃的研学土壤。

2023年，济阳区开展“仁风西瓜文化旅游节”“首届济阳啤酒音乐节”“济北手造精品展暨首届济阳年货节”等十大节庆展会活动；推出十大精品研学“一日游”路线，市民游客可以纵览九曲黄河，尝鲜水果番茄，寻找乡村记忆，感受非遗之美，研学旅行与黄河文化实现深度融合。

济阳的农业也在黄河水、黄河土的滋养下，品牌效应不断放大，爽脆多汁的曲堤黄瓜、吹弹可破的仁风西瓜、五彩诱人的垛石番茄等拳头产品声名远播，尽收“稻花香里说丰年”的田园意境。

据了解，济阳区聚焦食品饮料、生物医药、智能制造、电子信息四大主导产业，聚焦世界500强、国内500强、民营经济500强等，绘制招商图谱，强化精准招商，提升招引成效，确保完成全年签约项目60个，签约合同额300亿

元。

2023年以来，济阳区委书记、区政府主要负责人密集带队外出招商，从北京到上海，再到深圳，与时间赛跑，全力抢抓项目；高规格举办春季重点项目签约仪式、“新能源汽车产业”专题推介会、文旅资源推介会等招商会、推介会，招商引资掀起新热潮。

值得注意的是，济阳区推行“揭榜挂帅”领导包挂制度，即济阳区委书记、区长在内的28名区级领导，包挂2023年度106个重点项目，深入践行“一线工作法”，以上率下，引导全区广大党员干部全心全意服务企业发展，推进项目快落地、快建设、快投产、快见效。

项目包挂领导将坚持“一线工作法”，加强与项目单位的日常沟通交流，每周至少到包挂项目实地调研一次，随时了解掌握项目的进展情况，综合协调解决项目建设中遇到的拆迁、融资、用地、手续办理等影响项目推进的问题，切实推进项目实施，为加快建设高质量北部中心城区迈出新步伐提供坚强保障。

北部中心城区 正在快速崛起

随着当前国家政策红利的持续释放，黄河重大国家战略、山东“强省会”战略、济南“北起”战略的深入实施，绿色低碳高质量发展先行区的强力推进，济阳发展的机遇优势、区位优势、基础优势、资源优势充分彰显。

济阳区将抓住窗口期、机遇期、攻坚期，按照“体量要大、速度要快、质量要高、结构要优、基础要牢”与“提神、提能、提标、提速、提效”的五提五要标准，推动产业体系、产业规模、产业层次同步提升提质。

“确保年底前再新开工项目10个，完成工业投资30亿元”“积极推进20个项目谈判进程，力争早日完成签约”“坚决完成规上工业增加值增长10%的任务”……在“冲刺四季度·决胜2023”工作动员会议上，济阳区各单位“一把手”纷纷立下军令状。

据了解，济阳区聚焦区党代会上“聚力项目建设，打造高端产业集聚区”的重点任务，大力实施“工业强区”战略，建强用好“3+7”载体平台，做大做强食品饮料、智能制造、生物医药、电子信息四大主导产业。同时，济阳区持续开展“七破七兴”“四比四提四带头”等作风提升、素质提升行动，以破旧立新推动作风大转变，以常态化培训与不定期“部门打擂”“业务比武”锻造高素质干部队伍，以每月“大督查、大排名”实现各项工作比学赶超，全区上下心齐、气顺、风正、劲足。

“经济发展服务生”“济时办”成为济阳特色政务服务品牌；“全程代办”“保姆式”服务机制创造了一个个“济阳速度”；独具济阳特色的“工业17条”“科创10条”“人才10条”等系列措施，真金白银推动企业快速发展；“揭榜挂帅”领导包挂机制、“大督查、大排名”推进机制，确保实现项目快建设、快投产、快见效。

济阳，正以开放的姿态散发出无穷的活力与魅力，奋力开创高质量北部中心城区建设新局面。

